

# “最强大脑”让桂林高速更“聪明”

□本报记者 文新军

“警报！G72泉南高速桂林段发生一起交通事故！”在招商公路桂林公司监控调度中心内，巨型屏幕上红色警示灯骤然亮起。调度员轻点指尖，“事件处置一屏联动”功能瞬间激活，警情通过“一路多方”协同APP秒达交警、巡管、企业相关人员。几乎同时，警灯闪烁，各方力量如离弦之箭扑向事发点。

这是招商公路桂林公司“一路多方”协同指挥调度平台的日常。该平台深度融合桂林市交警、交通执法、高速公路管理等“警路企”多方资源，打通信息壁垒，为高速公路装上感知风险、秒级响应的“最强大脑”，为群众出行编织了一张高效可靠的全畅通网。

**效率革命：处置时间“腰斩”，安全屏障能力倍增**

“系统极度敏感，遇行人闯入或突发状况，瞬间触发警报。”招商公路桂林公司营运管理部副经理张又方言语中透着自豪。平台整合“AI事件检测”、“天眼”固定监

控与“云眼”移动监控，于2019年便已形成全国首创“点面结合”智能感知网，对占道、低速、恶劣天气、抛洒物等道路异常事件秒级预警。目前平台已实现智能事件检测覆盖率达95%，各类交通事件“1分研判、3分响应”成为事件处置新标尺。

“警路企”多方协同效率提升54.6%，事件平均处置时间由28分钟锐减至13.36分钟，处置效率提升52.2%。

平台还加强了数据融合，创新应用ETC门架区间滞留预警模型，比传统人工方式平均提前19.7分钟捕获道路异常。协同交警研发的ETC门架区间测速系统，时间误差控制在1秒以内，自动生成完整超速证据链。系统上线以来，预警超速信息5339条，查处超速3000余起，超速行为直降60.4%，成果居全国第三、广西首位。

**智慧赋能：从“听得见”到“看得见”的守护**

“雨天路滑，请减速！”“前方事故，请谨慎驾驶！”……

疾驰在桂林高速，定向广播的温馨提示常伴耳畔——这是平台构建的“声音交警”在守护安全。招商公路桂林公司通过在监控

盲区及取电困难区域部署太阳能视频监控和定向广播，采用“2公里监控高杆+1公里喊话低杆”综合预警，与交警共同打造“警笛+喊话”的“有声高速”。

平台还开创了“视频交警”远程取证模式。依托全视频分析技术，自动追踪车辆轨迹，智能检测事故并全程溯源，助力交警远程定责，处置时间惊人地缩短至1分钟。2024年，“视频交警”成功溯源取证259起事件，快处快赔效率提升24.6%。

平台还接入“两客一危”及重载货车数据，精准执法利器在手，累计发出超时滞留预警信息2218条、限时禁行预警信息100条、疲劳驾驶预警信息400条。融合气象雷达等多源数据建成全天候防护体系，2024年发布恶劣天气预警1628次，实现重大事故“零发生”。14个重点边坡部署110套监测设备，秒级联动“爆闪警示灯”与“智能语音系统”形成声光警报，筑起牢固边坡安全网。

**扩容增效：大流量下路网通行能力智慧跃升**

“即使面对春运、节日黄金周的汹涌

车流，我们亦能从容调度。”该公司负责人信心十足。平台实时监测上下游200公里车流，“一路多方”精准预判大流量事件，通过情报板、电子导航分流及警企精准勤务，保障通行秩序。2024年自动发布信息5万余条，道路缓行事件同比下降38%，交通事故减少12%，杜绝了较大事故。在单日双向车流峰值达9.1万辆（超设计容量220%）压力下，高峰平均车速仍达85km/h。

在关键大流量点位，创新部署应急车道智慧诱导屏。调度中心依据交警指令，远程操控平台开启“车道扩容”模式，配合现场“声音交警”提示，诱导车辆安全有序使用应急车道，高峰通行效率提升20%。同时，平台还将智慧管控延伸至跨区协同。设定流量调控阈值，精准监测路网状态。一旦流量逼近临界点，后台一键触发跨区域动态调流指令，借力沿线信息屏及导航软件，引导车辆优化路径，实现路网级疏堵保畅。

“一路多方”协同指挥调度平台，正以科技之眼、联动之手、智慧之脑重塑高速公路安全与效率的边界，让每一次出发都更安心，每一次抵达都更顺畅。智慧交通的强劲脉搏正在桂林山水间清晰跳动。

## 荔浦东昌镇：举办三华李采摘节助农增收

本报讯（记者刘菁 通讯员周洁 文/摄）6月20日，荔浦市东昌镇三华李采摘节在安静村油麻坪三华李生态农业示范基地举行，吸引了众多市民、游客前来体验采摘乐趣。当日接待市民游客超2000人次。

当天，记者来到采摘节现场，看到许多游客穿梭在果园中，一边品尝新鲜的三华李，一边体验采摘的乐趣，果园里弥漫着丰收的喜悦。“东昌镇的三华李特别出名，听说有现场采摘活动，我们就特地从荔浦城区驾车过来，带孩子们感受一下采摘的乐趣。”荔浦市民刘女士说，“我感觉自己现场摘的比外面买的好吃，李子饱满、新鲜、爽口，颜色鲜艳，还可以拍照打卡，特别有趣。”

“举办这个采摘节，基地的人流量明显多了很多，尤其是好多外地过来的游客，今天我也卖了蛮多果子。”种植户郑明奇笑得合不拢嘴，“我家里种了10亩左右的三华李，今年果子长势良好，可以算是丰产。虽然目前三华李的收购价不算高，大约2元/斤，但一年下来光是卖鲜果的收入就有7—8万元，对我们果农来说，是一笔不错的收入了。”

此次采摘节的举办，不仅为游客提供了一个亲近自然、体验乡村生活的机会，也为当地三华李产业发展注入了新的活力，进一步推动乡村旅游与农业产业融合发展。“今年是我们三华李基地举办的第二届采摘节。借助此次采摘节，我们一是想做到品牌推广，提升我们基地三华李品牌知名度和美誉度。二是活动现场可以直接带动三华李鲜果销售，增加果农的收入。三是推动农旅融合发展，增加群众收入渠道，促进农业与旅游、电商等产业深度融合。”基地负责人文书锋接受记者采访时说。

近年来，东昌镇依托自身优势大力发展三华李种植产业，成效显著。目前核心示范区三华李种植面积达4000多亩，辐射区种植面积5000亩。在种植技术与科学管护的双重助力下，今年三华李预计亩产在4000斤左右，商品果产量达3200吨，产值约1280万元。此外，当地不少种植户另辟蹊径，提早采收三华

李幼果。单是三华李幼果销售量即达4800吨。

据了解，该基地还通过“企业+合作社+基地+农户”的发展模式，构建起集三华李生产、储运、加工、销售、物流为一体的现代化农业生产发展体系，实现产业示范基地统一农资供应、统一技术规程、统一生产标准、统一产品质量、统一品牌销售“五统一”的产业化经营，大幅提升了三华李规模化、标准化、品牌化生产的现代物质装备水平。



## 桂林市发展和改革委员会关于召开桂林市建立城区管道燃气上下游价格联动机制听证会的公告（第2号）

根据《中华人民共和国价格法》《政府制定价格听证办法》《广西壮族自治区定价目录》等有关规定，现就桂林市建立城区管道燃气上下游价格联动机制听证会有关事项公告如下。

**一、时间**  
2025年7月11日（星期五）上午9：00—12：00

**二、地点**  
广西桂林宏谋大酒店三楼会议室  
地址：桂林市临桂区公园北路6号

**三、听证方案**  
(一)建立管道燃气上下游价格联动机制

1. 联动范围。桂林市城区管道燃气终端销售价格与燃气经营企业气源采购价格（含运输费用）实行同向联动。

2. 联动方式。当上游天然气价格调整时，下游天然气销售价格原则上按“终端销售价格=上期终端销售价格+价格联动调整金额”方式计价，实行动态同向调整，涨降同频，不可只涨不降。

3. 联动周期。根据天然气市场季节性供需结构设定，原则上居民用气终端销售价格按合同年为周期每年联动1次；非居民用气终端销售价格按采暖季和非采

暖季为周期每年联动2次。

4. 联动启动条件。当周期内气源平均采购价格上下波动幅度达到5%及以上，方可启动管道燃气上下游价格联动。当价格联动过程中出现影响社会稳定等突发事件时，可中止上下游价格联动。

(二)核定管道燃气配气价格

遵循“准许成本+合理收益”的原则，核定桂林城区管道燃气配气价格从现行的0.9元/立方米调整为0.76元/立方米。

**四、成本监审的办法和结论**

根据《政府制定价格成本监审办法》等有关规定，遵循合法性、相关性、合理性原则，市发展改革委依法依规委托第三方审计机构，严格履行书面通知、资料初审、实地审核、意见告知、出具报告等程序，对桂林新奥燃气发展有限公司和桂林港华燃气发展有限公司2021—2023年三个会计年度的管道燃气配气定价成本进行调查监审。经审核，桂林市城区管道燃气配气单位准许成本为0.53元/立方米（不含合理收益、税金）。

**五、听证会听证人、参加人和旁听人员参加名单**

(一)听证人具体名单

如下：

杨玉庆 桂林市发展和改革委员会  
张 越 桂林市发展和改革委员会  
农全兴 桂林市发展和改革委员会

(二)听证会参加人共20名，具体名单如下：

1.消费者(8名)：

赵德贵 桂林市社会福利医院  
左素美 桂林鑫福海生态旅游开发有限公司

翟志平 自由职业（桂林市居民）

骆玲瑛 桂林市临桂区临桂镇福临社区

李汶洋 华泰财产保险桂林公司

张岩东 桂林莱茵生物科技股份有限公司

成金萍 桂林国际电线电缆有限公司

于家记 桂林华诺威基因药业股份有限公司

2.经营者(2名)：

高 建 桂林新奥燃气有限公司

刘 鑫 桂林港华燃气有限公司

3.其他利益相关方(2名)：

杨 帆 广西广投天然气管网有限公司

4.相关领域专家学者(2名)：

李顺明 广西财经学院

杜海华 广西九信会计师事务所

5.人大代表、政协委员(2名)：

李建平 桂林市人大代表

钟 穗 桂林市政协委员

6.政府部门人员(2名)：

卿夕斌 桂林市城市管理委员会

黄 童 桂林市工业和信息化局

7.社会组织人员(2名)：

杨 铭 桂林市消费者协会

刘 中 桂林市燃气行业协会

(三)听证会旁听人共3名，具体名单如下：

韦 韶 广西冠军贸易有限公司

黄承雁 桂林市自来水有限公司

黄 敏 广西君美律师事务所

如有意见，请反馈至市发展改革委

邮箱：glfgwjk@guilin.gov.cn。

特此公告

公司

4.相关领域专家学者(2名)：

李顺明 广西财经学院

杜海华 广西九信会计师事务所

5.人大代表、政协委员(2名)：

李建平 桂林市人大代表

钟 穗 桂林市政协委员

6.政府部门人员(2名)：

卿夕斌 桂林市城市管理委员会

黄 童 桂林市工业和信息化局

7.社会组织人员(2名)：

杨 铭 桂林市消费者协会

刘 中 桂林市燃气行业协会

(三)听证会旁听人共3名，具体名单如下：

韦 韶 广西冠军贸易有限公司

黄承雁 桂林市自来水有限公司

黄 敏 广西君美律师事务所

如有意见，请反馈至市发展改革委

邮箱：glfgwjk@guilin.gov.cn。

特此公告

桂林市发展和改革委员会

2025年6月25日

农工党桂林市委召开

“学规定、强作风、树形象”主题教育学习

暨理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯（记者张婷婷 通讯员刘均）为进一步推进主题教育更加具象化、具体化、实效化，6月19日，农工党桂林市委召开“学规定、强作风、树形象”主题教育学习暨理论学习中心组（扩大）学习会，贯彻落实中央、自治区、桂林市有关会议和文件精神，研究部署有关工作。

会议传达学习了农工党中央、农工党广西区委主题会议精神和要求，以及桂林市各民主党派、各党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会精神。

会议要求，要把学习贯彻主题教育精神作为当前和今后一项重要政治任务抓紧抓实，实事求是，深入领会和把握主题教育精神，确保活动开展不走偏、不走样；要把主题教育融入日常、抓在经常，将主题教育激发的正能量转化为推进各项履职工作的自觉行动和实际成果；要自觉做到“心里踏实、行动扎实”，立足长远，从自己做起，确保主题教育经得起检验。

**临桂：以赛促学筑防线**

**比武锻造真本领**

本报讯（记者刘健 通讯员周静红）近日，临桂区应急管理局组织辖区加油站举办“安全生产月”安全员知识技能竞赛活动。辖区42家加油站安全管理人员代表参加活动。

“严禁在加油现场穿、脱、拍打化纤服装的主要原因是——”主持人提问话音未落，现场参赛队员就迫不及待说出了答案：“防止产生静电火花。”安全理论知识竞赛环节气氛异常激烈，一道道“必答题”硬生生变成了“抢答题”。

技能比武环节中，现场模拟加油机起火需要进行应急处置，全面考查参赛队员实操规范、反应速度和团队协作等应急处突能力。赛前每组3名参赛队员站按照模拟分工就位，一名选手模拟收银员，一名选手模拟加油员站在加油机旁，一名选手在指定起点线外。当听到加油机旁选手点火大喊“1号加油机起火了”，只见起点线外选手迅速跑起提起灭火器前往扑救。模拟加油员立即疏散人员，在出入口设置警戒线，取出灭火毯扑救。同时模拟收银员也快速做出按下急停按钮、切断电源、取出1号加油机钥匙等操作，并迅速跑出室外拿起消防铲到达燃烧区处置。随着灭火器一阵白雾喷出，火焰瞬间被扑灭，现场掌声和欢呼声不断，将比赛推向高潮。每组选手都齐心协力、有条不紊地处理火情。每一个细微操作都牵动人心，现场气氛紧张激烈。“打开加油机盖，人员近距离正对开盖口错误操作被罚时2秒……”一旁的裁判员和计时员配合相当专业默契，当场打分给出了成绩并进行点评。

经过激烈的“理论知识+技能比武”角逐，最终，来自中石化新顺风、新临桂、庙岭3个加油站安全员组成的小组获得了一等奖。中石油庄里、西二环一、灵兴3个加油站安全员组成的小组获得了二等奖。此次比赛以“以赛促学、以赛促练、以赛促安”为目标，系统检验了危化行业安全管理人员安全知识掌握情况，提升了应急处置能力，营造了“人人讲安全，个个会应急”的浓厚氛围。

**临桂区人民检察院：**